MuoronpopuibHas HHKeHePHasl 0IMMINana «3Be3aa»
10 ecTeCTBEHHBIM HayKaM

7 xaacc 3aKIYHTEIbHBIA TYP 2020-2021
Bapuant 2

1. (12 6annoe) Ha ropoackoii paTylie HMEIOTCA [Ba KOIOKOJIA, KOTOPBIC OBIOT KaXKIBIH Yac
B TeueHHe OMHOM MHHYTHL KOJOKONA HAuMHAIOT OMTH OMHOBpEMEHHO. MHTEpBANbl MEXMTY

5
yiaapaMyd O O3THX KOJIOKOJIOB COOTBETCTBEHHO COCTaBJISIFOT g CEKYHIBL H 2 CEKYH]IBI.

COBMABIIKE II0 BPEMEHH YyJapsl BOCIPHHMMAIOTCA Kak OfuH. CKOJBKO YHapOB TypHCTEL
YCIIBIIIAT 32 OJIHY MMHYTY, BKIIIOUAs TIEPBBIH ¥ [OCIEAHMIL?
Otger: 61.

" 5 -
Pemenne. IIepBhIi KOJOKOM 32 MUHYTY caenaet 60: s + 1 = 37 ynmapos. Bropo# KoJOKOII

3a MuHYTY crenaeT 60: 2 + 1 = 31 ymap. YIapsl KOJIOKOIOB COBIAAIOT 1€pe3 10 cexynz, a
Bcero onm coranyt 60: 10 + 1 = 7 pas. 3Ha4uT, TypUCTHI yeasmar 37+31- 7=61 ynap.
OueHuBaHue. 3a BepHOe pelnenye 12 6amnos.

2. (12 6amnos) B MOHENENBHMK B IIKONBHYIO — OMOIMOTEKY NPHILIO & 4EIOBEK, BO
BropHHK — 9, B cpeny — 11, B getepr — 7, B mATHHUY — 11. HUKTO M3 y4CHUKOB HE OBLT B
GubamoTexe mBa AHS TOApAN. Kakoe HaMMeHbIee KONMYECTBO YYEHHKOB IOOBIBANO B
EUOIHOTEKE ¢ TIOHENEIBHHUKA TIO TITHUILY ?

Otsert: 20.

Pemenne. Bo BTopHuk u cpeny 0suto 20 genosex. HUKTO HE XOOMI B OMOIMOTEKY ABa [IHA
nozpsz. CIeloBaTENbHO, YICHUKOB, MOCETHBIIMX OHONMOTEKY HE MEHBIIE 20. IIpusenem
npuMep nocemenust 6ubnuoTexu 20 yaeHukamu. 3aHYMEPYeM YIE€HHKOB OT 1 mo 20. Ilycte B
TIOHeIeTBHUK TIPHILTH y4eHUKH ¢ 1 1o 8; Bo BTOpHHK — ¢ 9 1o 17; B cpeny — ¢ 1 mo 8, 18,19,
20; B geTBepr — ¢ 9 mo 15; B maTHULY — ¢ 1 1m0 8, 16, 17, 18. KoreuyHno, momoOHbIA OpUMep — HE
€IUHCTBEHHBIH.

OuenuBanme. 3a BepHOE pentenue 12 6amtos. Eciu npuBeeHa TOIbKO OLEeHKa — 8 0aioB.
3a BepHBIii 0TBET 6e3 MOMBITKY 000CHOBaH|sA 3 Oara.

3.(I3 6annos) KieTku IraxMarTHOH HOCKM IIOKPAlICHbl B YEPHBIH U Oenpld  LBET.
JlorycTrMa omepanus: To0ble TPH KIETKH, 00pasylolmue yroloK H3 TPEX KIETOK, MOXHO
TIEPEKPACUTH B TIPOTUBOIONOKHBIN LBET. MOXKHO JIM ¢ IOMOIIBIO TAKHX omepanui NepeuTy oT
TpaJHIHOHHOH (IIaXMATHOH) PAaCKPACcKH JOCKH K BEPTHKAIBHOI IM0I0CATOH packpacke?

_ Beptusanbuan no:g_locm_.as packpacka

OT1BeT: MOXHO.



S s

Bo Bropom cimyyae Bcé 3aTpauennoe Bpems; 20 = —+ — (3 6anna)
1 1
B pesynpTaTe nonaygaem: vj- = 10. (1 6anna)
1

B TpeThem ciydae Bcé 3aTpaueHHOE BpeMs:

t = 3—2 =2 (60 - v—sl) = 2(60 — 10) = 100 munyT. 3 Gana)

7. (10 6annoe) Jlgrkuit crepxens AE omupaercs Ha HEIIOABIDKHYIO ONOpY B Touke B. K
[IPABOMY KOHITy CTEpIKHS IIPUBA3AaHA JIETKas HEPACTKMMAsA HUTh, KOTOPasi 4epe3 OXHOPOIHBIIT
TIOIBMKHEL OJIOK MpHKpeIieHa K moTonky. M3eectHo, uto AB=BC=CD=DE. Onpenemute
CKOPOCTb LIEHTPa OJIOKa B TOT MOMEHT, KOT/IA JICBEIi KOHEIl CTCPIKHS JABUTACTCS BEPTUKAJILHO
BHH3 CO CKOPOCTEIO v=4 M/C.

A B € D E
N
OrtBer: 6 M/c.
Pemenne. CTepixeHb 0BOPAYMBAETCA OTHOCHTEIBHO TOUKH B, (2 6amna)
Cnenosarensro, ckopocTs Toukn E: vy = 3v = 12 M/c. (4 6ajL1a)
Ckopocts enTpa 6ioxa: v, = %vE =6M Je. (4 6amna)

8. (/5 6annos) Kyb COCTOMT M3 BOCHMH OIMHAKOBBIX KYOHKOB MEHBIIETO pasmepa. /Ipa
MaJIeHbKHX KyOHKa 3aMEHMITH Ha TaKHe JKe 110 pa3sMepy, HO ¢ GOJIbIIeil B 1Ba pasa IUIOTHOCTBIO.
Omnpezenure OTHOIICHNE HAYATBHOM M KOHEYHOH IITOTHOCTEH HOIIBIIOT0 KyOa.

OTger: 0,8.
Pemrenue. Cesasp Macch v 00béMa: m = pV/, (3 6anua)

TO €CTb HOBBIC KYOUKH, IIPU TOM e 00bEMe, B 1Ba pasa TsIKEIeHi.

8m
HagansHast II0THOCTS: pyq = WQ. : (4 6ana)
0

6my+2m4 6mo+2:2img 10mg
Konednas mnoTHOCTE: Py, = = = ;

(5 6anna)
8V 8Vo 8o

" 8
OxoHYaTeNnpHEIH pe3yIbTarT: gﬁ“- = o = 0,8. (3 6as1a)
KOH



Pemrenme. IlokaxeM, YTO OT JHOOOH PAacKpackd MOXHO HEpPEHTH K I000H IPYror
packpacke. PacCMOTPHUM yroOJIKH, PacIiO0XKeHHbIE BHYTPH KBapata:
alb
dlc

Ec/y NpuMEHUTH OIIEpalMi K YTOIKaM

alb b a
c dleci | d]|c

TO OKaXeTCs, YTO IBET IIOMEHSET TONBKO KIETKA ¢, a OCTATBHBIE COXPAHAT CBOX IBeT. B pomu
KJIETKA ¢ MOJKET BBICTyHATh robas KieTka nond. IloatoMy MOXKHO MNOIMy<IHTH Mr00YI0

PAacKpacky.
OnenuBanme. 3a BepHOE perieHne 13 6aios.

4. (13 6annos) Hexoropoe NATH3HAYHOE YHCIO, 3AIMCAHHOC DPA3IAYHBIMU nubpamy,
yMHOKMIM Ha 4. B pesynprare MOIyYMIOCH YHCIO, 3aIHCAHHOE TEMH KKe mudpamMu, HO B

obpaTHOM TopsiaKke. HaliauTe 3TO YHCIIO, €CIIH H3BECTHO, YTO €T0 TepBas nugdpa 2.
Oteet: 21978.

Pemenue: [To ycnoBmIo 3a1a4yu umeeM: ducio 2abed - 4 = dcbaZ. Torna d—nma 8 unu 9.

Ho 9-4 oxamumBaeTcs Ha 6. Torna d=8 u 2abc8 - 4 = 8cba2. Teneps a. OHO MeHbUIE 3 U HE
paBHO 2 (yxe ecTb), U He paBHO ( (MHAYe YUCIO CIPaBa HE ACIUTCS HA 4). 3nauurt, a=1 u

21bc8 -4 = 8ch12. anee HaiinéMm c. Yncno 4¢+3 MOMKHO OKAHUHBATLCA Ha 1. 3HaunT ¢
pasHo wmu 2, umu 7. Ho 2 yxe ects, Torma c=7 u 21b78 -4 = 87b12. Ocranock ONPENEIUTh

b. Umeem 4b + 3 = 3b, oTkyma b=9. Uucno 21978 * 4 = 87912 (mposepka).
OuennBanue. 3a BepHoe pemenue 14 6aiuios, 3a BEpHBIH OTBET Oe3 peleHus 2 Oamna.

5. (15 6annoe) T'pyzonoaséMHOCTE HedTAHOTO TaHKepa 28620 TOHH. HethL 3arpy:katoT Ha
TaHKep co cKopocThio 750 Gappeneit B MuryTy. Ilnotrocts Hedry 0,9 r/em’. CKOIBKO BPEMEHH
3aiiMET ToNHas 3arpy3ka Tankepa? O Gappens paBen 159 murpam?

Otset: 16000 cexyHn.

750 Gappeseit-159:10~3 m3

Pemenne. O0bEM HEQTH 3arpyKaeMOM €KECEKYHITHO!

60 cexyH/,
(5 6anI0B)
900 X5-750 6appeneii-159:1072 m3
Macca: m = pV = . o e ~ = 1788,75 — . (5 6annoB)
60 ceKyH[ (o
. 3
Bpems norpysku: t = 2862000 X = 16000 CEeKyH[. (5 6anJ10B)

1788,75"‘?r

6. (10 6annos) Ecmu Bacs oTnpaBuics B TOCTH K Jpyry Ha BCIOCHICAE, a o0paTHO
BEPHYJICA TIEMIKOM, TO OH TIOTPATWI Ha BCIO JOPOTY HonTopa 4aca. B apyroi pas mpoexas H
Tyjia, 1 0OpaTHO Ha BEJOCHIIE/IE, OH 3aTpaTii Ha Bech MyTh 30 MunyT. CKOIBKO BPEMEHHU OH
3aTPATHT HA JOPOTY, €CJIU U TyAa, X 00paTHO OH NPOUIET MemKom?

Oreet: 150 MunyT.

. S S
Pemenne. B mepsom cirydae Beé 3atpagcHHOe Bpems: 90 = - + (3 6aJu1a)
1 2



Bo Bropom ciydae Bcé 3aTpadennoe Bpems: 30 = vi + vi (3 6amna)
1 1

B pesynpraTte monygaem: vi = 15. (1 6ama)
1

B TpeTseM ciryyae Bcé 3aTpadueHHOE BpeMs:

t = i—j =2(90 - f—) = 2(90 — 15) = 150 munyT. (3 6anna)

7. (10 6annoe) Jlgrkuit crepxens AD omupaercs Ha HEIIOABIDKHYIO OOpy B Touke B. K
IPaBOMY KOHILY CTEPKH IIPUBS3aHA JIETKAs HEPaCTsUKUMAsA HUTh, KOTOPAs Yepe3 OMHOPOLHbII
NIOJBIKHBIA OJIOK MpMKpeIieHa K MmoTonky. MasectHo, urto AB=BC=CD. Omnpenenure
CKOPOCTB NEHTpa OJIOKA B TOT MOMEHT, KOT/Ia JIEBBIH KOHEI CTEPIKHS IBUTACTCS BEPTUKATIBHO
BHH3 CO CKOPOCTBIO V=5 M/C.

A B¢ b
A
Ortger: 5 M/c.
Pewenue. CrepixeHb IOBOPAYMBAETCS OTHOCHTEIBHO TOUKH B, (2 6anna)
CrenosarenbHo, CKOpocTs ToukH D: vy = 2v = 10 M/c. (4 6anna)
1
CkopocTs uenTpa 6110Ka: v, = SVp = 5 m/c (4 6a/1a)

8. (15 6annos) Ky6 cOCTOMT M3 BOCEMH OJMHAKOBBIX KYOHKOB MEHBIIETO pasmepa. [Ipa
MaJICHBKHX KyOHKa 3aMEHMIIH Ha TaKHe JKe 10 PasMepy, HO ¢ GOIbIeH B TPH pa3a INIOTHOCTEIO.
OrpenienuTe OTHOIIEHHE KOHEYHON U HAYAIBHON IUIOTHOCTEH GOIBIIOTO Kyba.

OTger: 1,5.
Pewenue. Cas3p Maccsl  06bEMa: m = pV, (3 6ana)

TO €CTh HOBBIC KyOUKH, TIPU TOM ke 00bEMe, B TpH pasa TaxKeTIeil.

__ 8my

HawanpHas MI0THOCTE: P,y = P (4 6anna)
0
6mo+2m 6mgp+2-3m 12m
KoHeuHas IIOTHOCTE: P, = ———>t = —2 8=== , (5 6an1a)
8Vo 8Vp 8Vo
. 12
OKOHYATENBHBIN pe3yIpTaT: 2 = 22 = 1 5, (3 banma)



